Tuần này các em làm bài tập nhé. Bạn nào in được thì mình làm vào phiếu BT, còn bạn nào không in được mình làm bài vào vở BT nhé. Chúc các em làm bài vui vẻ.

PHIẾU BÀI TẬP LÝ 8 HKII

Bài 1: Một chiếc lá rơi từ trên cao xuống mặt đất.

a) Trong quá trình rơi của chiếc lá có những dạng cơ năng nào?

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
b) Trong quá trình rơi của chiếc lá có sự chuyển hóa cơ năng từ dạng nào sang dạng nào?

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Bài 2: Nước chảy từ trên đập cao xuống dòng suối.

a) Trong quá trình nước chảy từ trên đập cao xuống có những dạng cơ năng nào?

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
b) Trong quá trình Nước chảy từ trên đập cao xuống có sự chuyển hóa cơ năng từ dạng nào sang dạng nào?

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Bài 3: Ném một vật lên cao theo phương thẳng đứng.
a) Trong quá trình vật lên cao có những dạng cơ năng nào?
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
b) Trong quá trình vật lên cao đã có sự chuyển hóa cơ năng từ dạng nào sang dạng nào?

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Bài 4: Thả một vật từ trên cao xuống.

a) Trong quá trình vật rơi  có những dạng cơ năng nào?
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
b) Trong quá trình vật rơi đã có sự chuyển hóa cơ năng từ dạng nào sang dạng nào?

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Bài 5: Trên dụng cụ điện có ghi 50W cho biết gì?

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Bài 6:Một động cơ có công suất 80W đếu đó có ý nghĩa gì?

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Bài 7: ):  Một con ngựa kéo một chiếc xe với lực kéo  trung bình 200N trên quãng đường dài 0,6km.

a) Tìm công con ngựa thực hiện được?

b) Tìm công suất con ngựa thực hiện được trong khoảng thời gian 8phút?

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Bài 8: Một đầu tàu hỏa kéo một đoàn tàu trên quãng đường dài 6km với lực kéo 1000N .

a) Tìm công đầu tàu thực hiện được?

b) Tìm công suất đầu tàu thực hiện được trong thời gian 20 phút?

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Bài 9: Một trái dừa có khối lượng 2 kg rơi từ trên cây xuống mặt đất cách 8m

a) Tính công thực hiện của trong lực?

b) Tính công suất của trọng lực trong thời gian 5s?
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Bài 10: Một trái dừa có khối lượng 1,2kg rơi từ trên cây xuống mặt đất cách 5m

a) Tính công thực hiện của trong lực?

b) Tính công suất của trọng lực trong thời gian 4s?
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Bài 11: Tính nhiệt lượng cần cung cấp cho 200g đồng tăng từ 30oC lên đến 330oC. Cho biết nhiệt dung riêng của đồng là 380 J/kg.K.
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Bài 12: Tính nhiệt lượng cần cung cấp để đun sôi 2 lít nước ở 20oC. Cho biết nhiệt dung riêng của nước là 4200 J/kg.K.

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Bài 13: Tính nhiệt lượng cần cung cấp cho 400g nhôm tăng từ 20oC lên đến 220oC. Cho biết nhiệt dung riêng của nhôm là 880 J/kg.K.

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Bài 14: Tính nhiệt lượng cần cung cấp để đun sôi 3 lít nước ở 25oC. Cho biết nhiệt dung riêng của nước là 4200 J/kg.K.

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Bài 15: Một ấm nhôm có khối lượng 400g chứa 2 lít nước ở 20oC. Tính nhiệt lương cần thiết để đun sôi ấm nước trên?
Cho biết: nhiệt dung riêng của nước là 4200 J/kg.K. của nhôm là 880 J/kg.K. ( bài mẫu)
Tóm tắt:



Giải
mnh = 400g = 0,4kg

+ Nhiệt lượng cần truyền cho ấm nhôm : Qnh = mnh.cnh.(t2-t1)  

v = 2l suy ra mn = 2kg

Qnh = 0,4. 880. (100 -20) = 28160 J
t1 = 200c


+ Nhiệt lượng cần truyền cho nước: Qn = mn.cn.(t2-t1)  
t2 = 1000c (đun sôi)


Qn = 2. 4200. (100-20) = 672000 J
cn = 4200 J/kg.k

+ Nhiệt lượng cần truyền để đun sôi ấm nước:

cnh = 880 J/kg.k


Q = Qnh + Qn = 28160 + 672000 = 700160 J

Q = ? J
Bài 16: Một ấm nhôm có khối lượng 300g chứa 1 lít nước ở 30oC. Tính nhiệt lương cần thiết để đun sôi ấm nước trên.

Cho biết: nhiệt dung riêng của nước là 4200 J/kg.K. của nhôm là 880 J/kg.K.

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Bài 17: Một ấm nhôm có khối lượng 250g chứa 1,5 lít nước ở 35oC. Tính nhiệt lương cần thiết để đun sôi ấm nước trên.

Cho biết: nhiệt dung riêng của nước là 4200 J/kg.K. của nhôm là 880 J/kg.K.

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Bài 18: Một quả cầu đặc bằng đồng nặng 3,2 kg đang ở nhiệt độ 20 oC.

a/ Để nhiệt độ của quả cầu đồng tăng lên đến 75oC thì cần cung cấp nhiệt lượng bao nhiêu?

b/ Nếu dùng nhiệt lượng trên để cung cấp cho 2 kg nhôm ở nhiệt độ 30oC. Tính nhiệt độ cuối cùng của nhôm.

Cho biết: nhiệt dung riêng củađồng là 380 J/kg.K. của nhôm là 880 J/kg.K.
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Bài 18:
a/ Tính nhiệt lượng cần cung cấp để đun sôi 2 lít nước ở 30oC.
b/ Nếu dùng nhiệt lượng trên để cung cấp cho 200g nhôm ở nhiệt độ 20oC. Tính nhiệt độ cuối cùng của nhôm.

Cho biết: nhiệt dung riêng của nước là 4200 J/kg.K. của nhôm là 880 J/kg.K.
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
